Двадцать вторая Летняя многопредметная школа Кировской области

Вишкиль, 2--26 июля 2006 года, 10 класс.
1. Каждый месяц сторож Петрович произносил приличных слов либо на 17% больше, либо на 17% меньше, чем в предыдущий. Могло ли количество приличных слов, произнесенных Петровичем за 1 месяц, повториться, если в январе 1967 года Петрович сказал хотя бы одно приличное слово?
2. Найдите наибольшее натуральное число, в десятичной записи которого каждая цифра, кроме крайних, строго меньше полусуммы двух соседних с ней цифр.

3. Числа от 1 до 2n включительно разбиты на два подмножества, в каждом из которых ровно n элементов. Пусть 
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 – числа из первого подмножества, упорядоченные по возрастанию, 
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 – числа из второго подмножества, упорядоченные по убыванию. Найдите сумму 
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4. Биссектриса 
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 остроугольного треугольника АВС пересекает сторону ВС в точке L, а описанную окружность треугольника АВС – в (отличной от А) точке N . К и М – основания перпендикуляров, опущенных из L на АВ и АС соответственно. Покажите, что четырёхугольник AKNM равновелик треугольнику АВС. 
5. Имеется 2006 бусинок 1003 цветов, по 2 бусинки каждого цвета. Их как-то разложили в 1003 коробки. Известно, что можно выбрать по бусинке из каждой коробки так, что все цвета будут представлены. Докажите, что число способов такого выбора есть ненулевая степень двойки.
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